

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA

AÑO XXXIII. NUM. 8889

MADRID LUNES 24 DE JULIO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

CURACION INFALIBLE Y RAPIDA
de todas las enfermedades procedentes del abuso de los paces...

SOTAR EN VENTA
de 11000 pises, en los baños de Niagara...

EL HOMBRE PEZ
FENÓMENO DE LA NATURALEZA
Se exhibe todos los dias de 6 a 7 de la tarde...

MAS DE MILTON Y MEDIO DE PURGAS
EN EL ULTIMO AÑO
CON LA ACREDITADA
agua de Leches LA MARGARITA

Prueba la general aceptación de un específico sin rival para las escrófulas, herpes, sífilis, úlceras, desarreglos de la menstruación...

LLAMAMOS LA ATENCION
del agua de colonia imperial de la Perumeria Inglesa...

TONATI-YA CAPAN
(Lease el anuncio.)

DR. GARRIDO
D. Guillermo Gutiérrez, residente en esta, S. de Indes, 8, 3.ª, da en carta autorizada...

LAS MIL Y UNA NOCHES
Véase el anuncio.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 23 DE JULIO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 23.
Telegramas de Alejandria aseguran que las tropas de Arábi no presentarán gran resistencia...

Arábi por el terror que este le inspira, fusilando inmediatamente a todos los que se muestran indecisos.

Alejadria, 23.
Arábi con la mayor parte de sus tropas se ha replegado sobre Zagazig...

Roma, 23.
Continúan activamente los preparativos para la movilización inmediata de 40000 hombres.

Londres, 23.
Se nota gran animación en el mercado de granos.

Paris, 23.
Mañana se abrirá al servicio público la línea férrea de Auray a Quiberon...

En la noche del 23, si el tiempo no lo impide, se iluminarán a la veneranda del delicioso vergel del Monasterio de Piedra...

Hoy recibimos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta:
«Valencia, 22.

Terminó saludando a Valencia, a la hermosa Valencia, a la gran familia agricultora de esta rica región...

Terminada la sesión del congreso Agrícola, el alcalde de Valencia, señor Sales, hermano del diputado a Cortes...

Alto de la sesión del congreso Agrícola, el alcalde de Valencia, señor Sales, hermano del diputado a Cortes...

Manglano, y otros muchos que no recordamos en estos momentos.

El retrato de S. M. fué descubierto a los acordes de la marcha real.

El Sr. Espejo, en un breve discurso, puso de manifiesto la importancia de estos congresos...

El Sr. secretario leyó el reglamento, y terminada la lectura la música tocó por breves momentos.

El Sr. Lorente (D. F.) dió las gracias a todas las autoridades que han cooperado a la celebración del congreso...

El Sr. Cárdenas dijo, que en su concepto, la discusión debía comprender dos partes: la teoría y la práctica...

Terminada la sesión del congreso Agrícola, el alcalde de Valencia, señor Sales, hermano del diputado a Cortes...

Alto de la sesión del congreso Agrícola, el alcalde de Valencia, señor Sales, hermano del diputado a Cortes...

Alto de la sesión del congreso Agrícola, el alcalde de Valencia, señor Sales, hermano del diputado a Cortes...

Merece reproducirse la siguiente declaración que hace la Iberia respecto de la política ministerial y la de la democracia.

«Más de un año hace ya que se halla en el poder un gobierno que ha merecido la benevolencia de los partidos avanzados...

Primero. La entrada en el campo monárquico y dinástico de una parte de la democracia.

Segundo. El fraccionamiento hasta lo infinito, ó poco menos, de los grupos democráticos que no han aceptado la monarquía.

Final del artículo de fondo que publica la Vanguardia, firmado por Luis Blánc.

«Jesús fué de Herodes a Pilatos, cruzó la calle de la Amargura, pero no pasó del Calvario.

El pueblo camina de un gobierno a otro, cruza por los grandes impuestos; pero llegando al hambre, de allí no pasará.

Ha circulado el prospecto del Adalid, nuevo periódico democrata-monárquico.

El Norte, periódico democrata-monárquico, toma a broma la coalición republicana.

El examen de la prensa en general ofrece hoy pocas novedades; se resume de la misma falta de noticias que se nota en Madrid.

Se ha afirmado la noticia que publicamos hace días de haber ofrecido la casa Lopez un servicio de correos gratuito por las líneas de vapores a Filipinas y a toda la América del Sur.

Un asunto del porvenir: El Imparcial llama la atención de los hombres del gobierno sobre la posibilidad de que la creación de subsistencias vuelva a surgir con caracteres alarmantes en el próximo invierno.

Mañana lunes no habrá despacho en las oficinas con motivo del santo de S. M. la reina. El martes, Santiago, es fiesta nacional.

Ha regresado a Madrid el general Beranger.

La Discusion se declara partidario de la coalición republicana. A este propósito dice hoy lo siguiente: «Para ello es preciso que desaparezcan primero todos esos cien grupitos...

Ayer recibimos de un compañero nuestro la siguiente carta:

Gijón, 21 junio.
Voy a continuar, con las menos palabras posibles, esta ligera crónica del viaje del señor ministro de Fomento a Asturias...

Llevo este gratísimo recuerdo de Oviedo, pero no los llevaré menore de Gijón, donde se le ha dispensado también una acogida franca y cordial.

Como el viaje es muy precipitado, y escaso el tiempo disponible, sólo puedo apuntar ligerísimas impresiones.

En el correo del martes 19 salimos de Oviedo para Gijón. El ministro se negó a que le pusiesen un tren especial; el viaje estaba dispuesto en coches, pero el Sr. Albareda quiso hacerle en tren, a fin de reconocer el estado de la línea y adquirir una idea del viaducto de la Selguera...

El viaducto de la Selguera, ya fué reconocido por el Sr. Beranger, sobre cuya solidez háse levantado general clamoreo en la provincia.

Los dictámenes facultativos, todos, le consideran viable, lo que no obsta para que la opinión pública prevea una catástrofe en el puente y para que muchos particulares prefieran recorrer en coche el lindo trayecto de Oviedo a Gijón.

Lo ignoro. Pero ello es que hay que hacer algo, pues la bola de nieve crece en proporciones extraordinarias y no es fácil ser derrita.

Se ha acordado la noticia que publicamos hace días de haber ofrecido la casa Lopez un servicio de correos gratuito por las líneas de vapores a Filipinas y a toda la América del Sur.

Mañana lunes no habrá despacho en las oficinas con motivo del santo de S. M. la reina. El martes, Santiago, es fiesta nacional.

Ha regresado a Madrid el general Beranger.

La Discusion se declara partidario de la coalición republicana. A este propósito dice hoy lo siguiente: «Para ello es preciso que desaparezcan primero todos esos cien grupitos...

Ayer recibimos de un compañero nuestro la siguiente carta:

construcción de este tan ansiado ferrocarril.
Recordamos el trayecto en el tiempo ordinario, sin dejar un instante de recrear nuestra vista en la contemplación de valles deliriosos, más abiertos a medida que nos aproximamos a la costa...

Durante todo el viaje, como al salir de Oviedo y entrar en Gijón, estuvo orbayando, es decir, lloviendo una lluvia que ahí llamamos cala-bobos...

El cielo siempre plomizo imprime al paisaje un tono melancólico especial. Dicen los turistas que este color y las neblinas, aquí tan frecuentes, sientan muy bien a los agrestes panoramas de Asturias...

A poco de llegar a Gijón, ya casi de noche, comenzó a llover; pero no orbayando, sino como lluvia en Madrid, cuanto llueve. Pareceme estar en pleno invierno, summum de placer en el verano.

No obstante la lluvia, el pueblo de Gijón hizo un gran recibimiento al señor Albareda. No era mucho, porque es liberal y agradecido y espera mucho del ministerio de la paz.

Lo primero que hizo el Sr. Albareda, al pisar el andén de la estación, fue elevar la vista al cielo...

Y comenzaron las cantatas oficiales al compás de una buena charanga...

acompañaban al ministro el celoso gobernador de la provincia, Sr. Diaz Trigueros, los diputados a Cortes Olavarría y Quiroga Vazquez...

En buenas carretelas se trasladaron a la fonda de la Iberia, donde se hospedaron. El Sr. Albareda se resistió tenazmente a aceptar obsequios ni hospedaje en casas particulares...

Los balcones de la fonda dan a la comcha; desde ellos podemos observar esta bonita población y el hermoso panorama del mar cantábrico.

Con ser deliciosísimas las montañas, valles y rios de Asturias, después de atravesar tanto túnel, ya están cons-

148 FLOR DE CRIMEN.

ropas resultaba visible en su mayor parte, con los ojos húmedos y la voz desfallecida, le dijo:
—Haces mal, Polkine, en ser tan severo conmigo; haces mal en condenarme tan pronto: te lo repito, no soy culpable, había perdido la cabeza, estaba loca; pero si he podido cometer una falta, tú no podrás olvidar mis veinte años de honestidad, de honradez, nuestros amores largos y afortunados, nuestras locuras.

Ella no intentaba ser oída, sólo quería ser vista y admirada; cuando lo creyó oportuno, rodeó con sus brazos el núcleo de su marido y le dijo:
—Nunca he amado más que a ti; tú eres mi marido, mi amante, mi Dios... Te adoro.

Pero él, sordo a su voz, rebelde a sus tentaciones, sin tocarla, se apoyó sobre los brazos de la butaca, y poco a poco se fué incorporando.

LV.

Este último recurso no había dado tampoco resultado... Y era natural. Lo que Polkine amaba en ella, despues de veinte años era precisamente su reserva, su pudor de que nunca prescindía y que hacían de ella una escepcion entre las demás mujeres que había conocido; lo que amaba en ella era su frialdad. El hielo quemaba como el fuego. Así, cuando la vió despeinada, desnuda, en actitud provocante, sintió una especie de repugnancia instintiva.

No era aquella la Nadeje, la mujer honesta, la señora del hogar, la santa, la inmaculada. Era una mujer como las demás que había conocido, ó peor que todas.

Además comprendía que para hablar así era preciso que estuviese acostumbrada; para mostrarse tan apasionada debía conocer la pasión.

¿Por qué revelarse tan tarde? ¿Por qué tanta luz despues de tanto misterio y oscuridad? Si antes había razones; también ahora debía haberlas. Y de repente se acordó de Laura Bernier en el camino de hierro y en el puesto de policía, cariñosa y pródiga, de promesas mientras había conservado la esperanza de salvar a su amante, y que, perdida despues toda esperanza, había arrojado su veneno. ¿No sería Nadeje otra Culebra, ligera y astuta, pero pronta a morder?

Polkine pasó su mirada por aquella estancia, de que él hacía un santuario, aquellos cuadros sagrados, las estatuas, los tabernáculos, aquel lecho elevado como un altar... Y entonces la hipocresía de aquella criatura se le apareció, y en cierto modo le deslombó. La virgen había desaparecido; la santa no existía. No quedaba en pie más que una mujer de envejecidos años próximamente, bella y bien conservada; pero en su vida virginal había visto tantas cosas alial toda su vida se presentó otra vez, y como Nadeje intentase un último esfuerzo, él la rechazó de nuevo, pero de un modo más violento que la primera vez arrojándole estas palabras:
—Dejadme ya... No me tocéis; odio repugnancia

siento hacia vos... Ahora os veo tal cual sois. Si moralmente sois despreciable, vuestra belleza ya pasó; vuestra juventud desaparece.

Ante semejantes insultos ella se sintió presa de una terrible ira que la hizo olvidar sus intereses. La armenia, la asiática, oculta bajo la parísien, renacia con todas sus violencias. ¡Ah! habría podido injuriarle de mil modos sin que ella hubiera dado la menor importancia a la ofensa. Si la hubiese castigado materialmente, no se habría quejado; pero atacarla en su belleza, echarla en cara que había envejecido...

Ella quiso vengarse. ¿Qué tenía que perder? Nada. Su decepcion era completa; nada podía ya esperar de él... Ya no la amaba; todo había acabado; la arrojaria del haren como se arroja una esclava que es ya inútil... Pero antes de partir tomaría su revancha de veinte años de hipocresía, del mucho tiempo que había vivido contrariada.

—¡Ah! ahora me desprecias, —esclamó furiosa, delirante.—Pues bien, desde el primer momento te he despreciado yo, jamás te he amado... te he engañado siempre y durante veinte años te he mentido... ¡Y cómo amar a un libertino, constante perseguidor de todas y que nada ha respetado; ¡imagínabas que ignoraba tu conducta...? ¡Inocente! He conocido todas tus pasiones y sé el número de sus traiciones... tan poco te ocultabas que de todas he podido tomar revancha. ¡Y por qué no? El hombre, el marido, el señor debe dar buen ejemplo a la mujer, a la esclava... ¡Tú no me lo has dado, tienes lo que mereces!

Y se alejaba dando grandes pasos por la habitación, siempre en el mismo desorden, los cabellos esparcidos, desnudos los pies, y como una loca gritaba:
—¡Ah! ¡mi belleza se acaba, mi juventud se pasa! ¿De veras? Yo te podré probar que no es cierto. Y con precocidad terrible citaba una por una todas las personas que la habían hallado bella.

Polkine se lanzó sobre ella para matarla, pero de repente se detuvo y la dijo:
—No, tú no vales la pena, esclava. Y salió del cuarto sin volver la cabeza.

LVI.

«Tienes lo que mereces!» Estas palabras habían quedado grabadas en su cabeza fatigada, dolorida por aquel día tan largo y tan cruel; aquella noche de insomnio, por tantos y tan terribles golpes como había recibido.

Despues de haber huido del lado de su mujer, había ido a ocultarse en el fondo de su despacho, y sólo entonces en el hotel, ya silencioso, le parecía estar viendo a Albertina Jeanron, a Pedro Vignot y a Nadeje. Los oía hablar, y siempre creía estar sufriendo sus insultos, sus reproches, sus injurias, y como una sentencia terrible recordaba las palabras: «Tienes lo que mereces!»

en una panoplia una pistola que sabía estaba cargada, desde su último viaje; la tomó, la preparó, y siempre corriendo, estraviado, loco, se halló de nuevo en el cuarto de Nadeje.

Esta acababa de facilitar la salida a la persona que la acompañaba, abriendo la puerta que daba a la de la escalera.

Polkine reconoció a Raoul Bernier, le apuntó é hizo fuego dos veces.

LL.

Su emoción era muy violenta, su mano temblaba; no pudo herir a Pedro Vignot.

Entonces este intentó huir por la puerta entreabierta; pero Polkine le alcanzó, y arrojándole al suelo, tal vez le habría ahogado entre sus manos, si no hubiesen aparecido el inspector y el jefe de policía.

Cuando estos oyeron las dos detonaciones, se lanzaron hacia la escalera subiendo al primer piso y viendo una puerta entreabierta, y oyendo gritos, se habían precipitado en el cuarto de dormir de la princesa.

Una sola mirada les bastó para darse cuenta de la situación.

Aquella mujer petrificada en un rincón; su desnudez, el espanto que su fisonomía denunciaba; aquel hombre a quien el marido quería matar, los indicaban claramente que asistían a una escena terrible de un drama conyugal.

Pero no estaban solos como espectadores el jefe de policía y el inspector. Todos los criados, olvidando la consigna, se habían lanzado al hotel, al oír la doble detonación, y subiendo a todo correr la escalera principal se hallaban delante de la habitación de su ama.

Poco a poco fueron empujando la puerta que monsieur X... había dejado sin cerrar, y miraban asombrados unos, otros aterrados, escandalizados los más, sonrientes algunos.

El jefe de policía que no los veía, pues en este caso los había ordenado se retirasen de allí; arrancó a Pedro Vignot de las manos del príncipe y le dijo:
—Este hombre nos pertenece.

Al mismo tiempo, Merle se lanzaba sobre su prisionero y le ataba las manos con una cuerda de lana, que hacía el efecto de esposas, y echaba sobre sus hombros una levita recogida cerca de la cama, empujándole fuera de la habitación.

Polkine y el jefe de policía no se dignaron responder. Pero el inspector Merle, muy satisfecho de su triunfo, y por tener ya en su poder al que tanto mal le había causado, golpeándole en la espalda le dijo:

—¿Un proceso? No hace falta; el tuyo ha sido fallado hace ya tiempo, Pedro Vignot.

—¿Pedro Vignot, yo os engañais; me llamo Raoul Bernier. En mi cuarto hallarais todos mis papeles.

—Si, ya sabemos que ten tras una porción, pero no seran bastantes a impedirte que vuelvas al presidio, donde tu plaza está todavía marcada. Vamos, ven.

Entonces le sacó el corredor, pero esta corta réplica fué he ha en el dintel de la puerta y por lo tanto todas las gentes del hotel pudieron enterarse de que el secretario del príncipe y el amante de la princesa era un escapado de presidio.

LII.

Por órden del jefe de policía, Merle ayudado de sus polizontes condujo a Pedro Vignot a su habitación en el segundo piso.

Mr. X... quería someter a su preso a un interrogatorio y practicar un minucioso reconocimiento en la habitación que había ocupado. Pero Vignot era de esos criminales que no hacen nunca confesiones sino cuando la evidencia los condena. Como todavía no se hallaba bastante abrumado por los sucesos, intentó luchar y se atrevió a sostener ante el jefe de policía que se le tomaba por otro; que se llamaba Raoul Bernier y que sólo una falta había cometido en su vida, la de dejarse sorprender en el cuarto de la princesa Polkine.

—¿Solo una falta?—dijo sonriendo Mr. X...
—Si, señor, y los jueces tendrán en cuenta los miligramos por que acabo de pasar.

—Quizás te disculpen.

—Así debería ser, caballero; vuestros agentes me han maltratado.

—Basta de bromas... Vamos a registrar tu habitación minuciosamente. ¿Tienes aquí valores?

—Todo cuanto poseo se halla en esta maleta y en ese saco de noche. Abridos, aquí tenéis las llaves; sólo hallaréis papeles y documentos que confirman que yo soy Raoul Bernier.

Mientras que Merle revolvia inútilmente la maleta, Mr. X... abría el saco de mano y dirigía una mirada sobre los famosos papeles, con los que Vignot intentaba ofuscarlos, y enseguida los arrojó, diciendo:
—Será preciso unirlos a tus falsos billetes de Banco.

149 FLOR DE CRIMEN.

Despues, notando que el saco de mano estaba medio vacío, añadió:
—Debes haber reservado aquí dentro un hueco para algún objeto sustraído del hotel, oculto en este momento, y que a la hora de marchar quedara sacado; no me harás creer de ningún modo que pon-

truyéndose), hasta que no se ve el mar no se respira. Los pulmones del Sr. Albareda...

tener más comités en España que ningún otro partido político, y es un error creer que por trabajos particulares...

gobierno y a los años a la política ministerial. Hoy combatido por los demócratas monárquicos...

ciudadela de El Cairo por haber obedecido las órdenes del khedive. Un consejo de guerra actúa diariamente...

condenó a la pena de muerte en garrote. «A las cinco de la tarde del 2 de octubre del año de 1880, se encontraba Cipriano Rey en un pasillo que da a la calle inmediata al rastrillo del penal de Valladolid...

El juzgado y la audiencia de Valladolid condenaron al reo a la indicada pena de muerte, e interpuso recurso de casación, la defensa pretendió en vano que se cambiara a su defendido como loco...

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 23 DE JULIO

Publica los telegramas de Egipto que publica la prensa inglesa llegada hoy, tomamos las siguientes noticias: El gobernador de Alejandría, Osmar-baja Sufi, ha regresado de su excursión al Cairo por la vía Port-Said...

El tribunal Supremo ha condenado a muerte a Joaquín Gómez Góngora, como asesino de la viuda doña Francisca Gramola, estancadora de Soto, a quien también robó en compañía de Gines Escobar...

La elección de compromisarios para la elección de un senador por Asturias, ha sido favorable a D. Benigno Gil, una de las personas de mayor arraigo y posición en la provincia.

Por falta de espacio no podemos insertar hasta mañana, una carta de Gijón de nuestro compañero S., en la que nos habla de la visita del Sr. Albareda a los puertos del Apagador y Musel, y del banquete oficial con que le obsequió el ayuntamiento de Gijón.

El señor ministro de Fomento ha llegado a la Granja esta mañana. El estado de las provincias de Andalucía le han obligado a anticipar su regreso. En el último día de su permanencia en Gijón se le dió un singular banquete en La Isla, posesión de D. Florencio Valdes, y por la tarde visitó el pueblo de Candás, en la costa.

La infanta Cristina ha invitado hoy a la familia real a un espléndido almuerzo en los pinares de Balsain, adyacentes a la Boca del Asno, habiendo asistido el ministro de Gracia y Justicia y algunas damas de la aristocracia.

FLOR DE CRIMEN.

—Tenéis razón, así podré escaparme antes,—esclamó Pedro. Y firmó: Pedro Vignot. Un momento después bajaba la escalera del hotel conducido por Merle y dos agentes.

FLOR DE CRIMEN.

defender palmo a palmo su situación gravemente comprometida. En vez de perder su tiempo en gemir y llorar su falta y sus consecuencias, había afrontado las cosas firmemente y tomado su resolución.

FLOR DE CRIMEN.

grasabais... Abro... ¡era él!... furioso, terrible... acababa de encontrar en el cuarto de su hermana las cartas de amor que escribáis a esa niña...

FLOR DE CRIMEN.

La princesa Nadeje, convencida de mentira en su primera escena, comprendió que serían inútiles nuevos discursos, además de que nunca esperó nada en tales momentos de su elocuencia.

FLOR DE CRIMEN.

—¡Yol... no, no, te juro... ¡Mientes! te digo; al contarme esa historia has olvidado un detalle que me había ocurrido en el camino...

FLOR DE CRIMEN.

—¡Yol... no, no, te juro... ¡Mientes! te digo; al contarme esa historia has olvidado un detalle que me había ocurrido en el camino...

la cartera de Ultramar, el señor ministro de la Guerra.

Esta mañana han regresado a Madrid nuestro querido amigo el jefe del personal del ministerio de Fomento, Sr. Lora, y el inspector jefe de los ferrocarriles del Noroeste, Sr. Cendra.

En el espreso de esta tarde ha salido para el extranjero, acompañado de su señora, el señor de restablecer su salud, el conocido comerciante de Madrid, señor Chavarrí.

La Civilización de ayer hace notar que algunos periódicos tradicionalistas que miraban con pocas simpatías la peregrinación a Roma, van reconociendo su error, así como estampando confesiones, que tienen especial importancia, y que transcriben íntegras.

Siendo muchas las señoras distinguidas de Madrid que se proponen formar parte de la peregrinación, se ha creído conveniente constituir en Roma una junta de damas con el objeto de que recibían y atendían a las peregrinas. El señor cardenal arzobispo de Toledo ha tenido a bien conferir la presidencia a la señora marquesa de Vitielleschi, hija del señor marqués de Gregorio, español virtuosísimo, uno de los primeros que organizaron el ejército de Pio IX, y esposa del marqués de Vitielleschi, que desempeña en el Vaticano uno de los puestos más importantes.

Los efectos agudos leves del aparato digestivo han sido muy frecuentes en la última semana, según el *Siglo Médico*, revisando principalmente la forma de catarras gástricos fibrinosos, empachos gástricos, gastro-duodenitis mucosas, cólicos por indigestión, colitis y enterocolitis. Las anginalitis y faringitis glandulosas siguen siendo perniciosas, particularmente en los sujetos esoforolosos y artríticos. Los efectos de las vías urinarias, las uretritis, y cistitis subagudas también han experimentado exacerbaciones. La coqueluche y los fenómenos febriles e hiperémicos intestinales debidos a la evolución dentaria, han sido los padecimientos más frecuentes en los niños.

De Rindarenas refieren a un periódico de Barcelona un fenómeno muy singular ocurrido en el barrio de Las Mallorquinas.

Dos propietarios tenían dos campos contiguos sembrados de trigo, y a consecuencia, según se dice, de la humedad y un calor apropiado, se observó en el interior de las gavillas (o «garberas») la «dolorida», o sea la producción de vegetales criptógamos, resultado de la fermentación que se inicia en las gavillas, por lo que se pusieron directamente al sol para evitar el enmohecimiento. Al último la trilla sobrevino a todos los trabajadores, incluso los animales que intervinieron en estas faenas agrícolas, una erupción acompañada de un violento prurito, fijándose especialmente en la vista y en determinados órganos, obligándoles a guardar cama.

La clase médica puede sacar mucho partido de este raro suceso.

Una de las empresas de ferrocarriles concede a los que concurren a la peregrinación, rebaja muy considerable, permitiéndoles ir en los trenes ordinarios. Pero solo admitirá en cada tren ciento cincuenta peregrinos ó peregrinas.

Han empezado las negociaciones para que puedan ir a Roma por mar los que así lo desean, por gusto, por economía, ó para librarse de posibles insultos ó molestias en Francia ó en algunas ciudades de Italia. La comisión ejecutiva no pierde las esperanzas de flotar un buque que lleve a las peregrinas aludidas directamente a Barcelona a Civitavecchia. Sabido es que solo unas dos horas emplea el camino de hierro para conducir desde esta última ciudad hasta Roma.

Se ha encargado del juzgado de primera instancia del distrito de la Audiencia nuestro estimado amigo el juez municipal del mismo distrito don Manuel Monroy.

Esta agotada la primera edición de la casi-novela *Lázaro*, original de don Octavio Picon. El éxito de este precioso libro confirma la justicia de los aplausos de la crítica.

Hoy ha salido para Biarritz el ministro de Ultramar, Sr. Leon y Castillo. Han bajado a despedirlo a la estación autoridades, funcionarios públicos, y muchos amigos y correligionarios.

Por el próximo correo de Cuba irán nuevas medidas reparadoras y liberales resueltas por el Sr. Leon y Castillo recientemente.

Por lo pronto y previo el informe de la comisión de Códigos el ministro de Ultramar establece usando de las facultades constitucionales el recurso de revisión y casación civil que reducirá considerablemente los gastos de los litigantes y facilitará este último trámite de justicia sin que vuelva a repetirse el caso, varias veces ocur-

rido, de ser mayor el caudal preciso para seguir el pleito hasta su terminación, que la cantidad objeto del litigio.

Además se reforma con sentido asilador a la Península y con sentido lictivo precisamente los artículos 12, 14, 16, 17 y 18, del Código penal referentes al ejercicio de la imprenta, reformas reclamadas por los que por su opinión muy fundamentada. Como se ve, el sentido reformista de aplicación práctica y ventajosa inspira todas las medidas de la administración de Ultramar.

En la última junta celebrada por la ejecutiva de la sociedad Protectora de los Niños, se tomaron varios acuerdos de importancia. Para el mejoramiento de la asistencia médica de los niños pobres, se está organizando con gran actividad juntas delegadas de distrito a que pueden unirse todos los socios que prácticamente quieran servir a la sociedad.

En esos centros se recibirán los avisos para proporcionar en el acto al niño enfermo médico y medicinas y cuanto más necesite para su curación.

Se acordó también suplicar al señor gobernador de Madrid, que haga cumplir a los empresarios de los circo la ley vigente que prohíbe emplear en los niños menores de doce años, y sabedora la junta de que se ha puesto en libertad, bajo fianza, a uno de los varios acusados últimamente de actos brutales con niñas de menor edad, pondrá a disposición del cuerpo de letrados de la asociación, de que es director el consejero Sr. Hernandez Iglesias, para que no quede impune ese delito si resulta haberse cometido.

Tenemos entendido que el presupuesto de los gastos que han de ocasionar las obras de reforma del teatro Español exigidas por el señor gobernador civil se eleva a la suma de cien mil pesetas.

De dichas obras se encargará la empresa arrendataria que dirige el señor Duzeval, la cual tiene que invertir en mejoras del edificio 150 mil pesetas, precio de seis años de arrendamiento. Los cuales ya han trascendido uno sin haberse hecho más mejoras que las que se están haciendo actualmente en el decorado de la sala y estucado de los pasillos.

Gracias a aquella previsión de nuestro celoso ayuntamiento y a la actividad del popular empresario, el antiguo corral de la Pachea, cuna de las obras de Lope y Calderón, honra de España, el vetusto coliseo tan querido del pueblo de Madrid, irá sufriendo las transformaciones que exige el adelanto de la época.

Para dar una idea del movimiento de valores del Estado en Barcelona, anteayer en uno de los Centros de contratación un solo individuo, el conocido Sr. Juanado, compró la piroteña de 40 millones retirando el papel, cuya operación representa un valor efectivo de más de 560000 duros.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibero, pesetas 6873 por 5 impositores al 6 por 100, y 36 al 3 por 100, y se han devuelto 300 pesetas a solicitud de un imponente.

En el último número de la *Ilustración Española* han aparecido unos grabados de *Las naves y sus velas*, representando los principales tipos y escenas de tan aplaudida obra.

Persona autorizada y cuya veracidad es para nosotros indiscutible, nos dice que es inexata la noticia que ha corrido por la prensa de haber escrito el presidente del tribunal Supremo, Sr. Calderón Collantes al Sr. Sagasta pidiendo su jubilación.

El señor marqués de Reinos no ha solicitado su jubilación, por no tener motivo para ello.

Nos hacemos un deber de consignarlo así rectificando lo que dijimos hace pocos días.

Trátase de volver a establecer en Valladolid la caja de Ahorros y Monte de Piedad, pero según dicen de aquella capital, esto no podrá realizarse con éxito hasta que la administración de la antigua caja ó la junta liquidadora haga efectivos todos los créditos no satisfichos a los imponentes.

Hoy día han ingresado en la caja de Ahorros 221204 pesetas por 2302 impositores, y se han satisfecho en los días 21, 22 y 23, 293368, a solicitud de 749 imponentes.

El *Times* publica el siguiente importante despacho teleográfico de la agencia *Reuter*, fechado el 20 en Constantinopla:

«Se asegura que el conde de Rascon, ministro de España, ha comunicado a los embajadores de las potencias que su gobierno había decidido reocluir tres cañoneros a cada extremo del canal de Suez a fin de que puedan olear a los vapores españoles que van a volver de Manila. España quiere además enviar cuatro acorazados a Alejandria.»

A las tres de esta madrugada próximamente, fueron detenidos en la calle de Ferraz dos sujetos, presuntos autores de dos disparos de armas de fuego, que se oyeron pocos momentos antes en una de las calles inmediatas a la referida.

A los detenidos se les ocuparon dos pistolas descargadas, una navaja y un puñal.

A la misma hora precisamente fué detenido otro sujeto en las inmediaciones de la puerta de Atocha, que intentó robar el reloj y el dinero a otro, que había salido de su casa para avisar a un médico.

El uno, al ser detenido, descargó una piedra sobre el agente que le detuvo; pero éste, a pesar del daño que le causó, tuvo vigor y serenidad bastantes para amarrarlo y conducirlo al juzgado de guardia.

Esta tarde, a las tres, se declaró un incendio en el piso bajo de la casa núm. 11 de la calle de Balmes, que fué extinguido a la media hora próximamente, sin graves consecuencias.

Ampliando las noticias telegráficas que publicamos acerca del hundimiento de la casa núm. 14 de la calle de los Cuarteles, en Tarazona, podemos añadir hoy que ha sido estraído el cadáver de una señora anciana, que era la propietaria, y sacados también de entre los escombros dos heridos de mucha gravedad. Se teme que haya enterrado un joven, a quien se echa de menos, y era vecino de aquella casa.

Tan cierto es que no tendrá importancia el consejo de ministros que ha de celebrarse mañana en la Granja, que a última hora recibimos un despacho, en el cual se nos dice que se reducirá a poner a la firma de S. M. algunos decretos.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 24 DE JULIO.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a Francisco Esteve Borja.

Ha sido detenida en Tarragona a la llegada del tren correo de Valencia, una preciosa señorita de diez y siete años que abandonó el hogar paterno.

Parece que la citada joven se ve contrariada en sus amores por su padre, que no permite que se case con el elegido de su corazón.

Con todas las consideraciones debidas fué conducida la muchacha al gobierno civil, donde se pasó la noche llorando.

En vista del extraordinario éxito obtenido ayer tarde en los Jardines del Buen Retiro, por la celebre fundadora Mlle. Spelleri, y a ruego del público volverá a presentarse mañana martes, a las cinco y media de la tarde en dichos jardines.

La simpática heroína del *Niagara* es por todos conceptos digna de ostentar este título en atención a los arriesgados y difíciles ejercicios que ejecuta.

Hablado de la evolución de la *Nueva Prensa* encaminada a entrar de lleno en el camino de la legalidad, dice un periódico conservador:

«Prescindiendo de otras órdenes de consideraciones nos inclinamos a creer que ese movimiento hacia la legalidad, es el resultado del cansancio, de las decepciones y de las desilusiones de muchos amigos del señor Ruiz Zorrilla. Pensaron, a raíz de la restauración, que con media docena de cartas, igual número de proclamas y de una suma de juntas revolucionarias y la buena voluntad del jefe, bastaban para derribar la monarquía. El principio monárquico ha ido arrastrándose en estos años, la revolución no ha venido, no ha sido fácil propearla, no había motivo para propearla, y los demócratas progresistas han visto caer ma a una sus ilusiones. La realidad se ha impuesto a todas las intenciones revolucionarias. ¿Qué extraño es que los desilusionados abandonen al Sr. Ruiz Zorrilla?»

Se ha desmentido oficialmente la noticia de haber sido expulsados de Haití, refugiándose en Jamaica los consules de Francia y España.

En Vidola, pueblo inmediato a Vitigudino, ha sido asesinado en su propia casa un sujeto de edad avanzada. Se ignoran los detalles de este suceso, respecto al cual instruye el juzgado de primera instancia las correspondientes diligencias.

De los 450 de aspirantes para ingreso en el cuerpo de ayudantes de obras públicas, sólo 19 han aprobado el segundo grupo de materias. Y son los siguientes:

Manuel Rodil Alvarez, José Rivas y Ablanca, José Rodríguez Gonzalez, Celso Bascones, Enrique de Ureta y Zúñiga, Luis del Cueto y del Castillo, Pablo Romero Angulo, Juan B. García Acha, Santiago Valor y Vila-plana, Anastasio Corchon y Gomez, Luis Ortun y Cacopardos, Tomás Lopez Martínez, Carlos Martínez Osorio, Antonio Lastres, José Vicente y Nu-

ñez, Diego Cervantes y García, Castro Martínez Gallego, Oscar Saenz Santa María y Luis Morales y Sevil. De estos 19 proceden 13 de la academia del Sr. Gil.

El diputado Sr. D. Roman Lda, ha salido esta tarde para las provincias del Norte, y para Puenteberria el señor Cánovas (D. Emilio), con su familia.

En el gobierno civil de esta provincia se ha recibido una comunicación del alcalde de Villanueva dando conocimiento que el día 13 del actual descargó en aquella comarca una terrible tempestad cayendo una gran cantidad de piedra que ha destruido en mucha parte las sementeras.

Durante la tormenta reinó un gran pánico en todos los habitantes de la comarca, y se temía hubiese que lamentar desgracias personales; pero por fortuna no han ocurrido más desgracias que las causadas por el pedrisco.

La junta directiva del Casino demócrata monárquico se reunió anoche, bajo la presidencia del general Soñen en unión a los individuos de la del partido que se encuentran en Madrid.

El único objeto de la reunion fué el despachar varios asuntos puramente administrativos, en su mayor parte de régimen interior.

Se ha hablado anoche de huelgas en Múrcia.

No es exacta la noticia. El rumor no puede reconocer más fundamento, que la huelga de los trabajadores del muelle de Santa Lucía en Cartagena, que no tiene importancia.

En Beas del Segura, (provincia de Jaén), se ha suicidado Saturnino Sanchez Rodríguez.

El juzgado entiende en el asunto.

Anoche fueron detenidos varios tomadores en el momento de ensayarse uno de estos industriales, sustrayendo el reloj a un caballero.

Sobre el proyecto de empréstito para dar un gran impulso al desarrollo de las obras públicas, hace un periódico de anoche la siguiente observación:

«El pensamiento para realizar todas las obras públicas proyectadas por una gran cantidad de millones, tiene la suficiente vaguedad para prestarse a agios y a manejos pocos limpios, para producir nuevos vejámenes, unidos a los muchos que surfo ya el público.

Bien hace el Sr. Albareda en pensar maduramente el asunto; esperamos que el fruto de sus reflexiones será no acceder a los deseos de esa compañía.»

El país aplaude los honrados proyectos del señor ministro de Fomento, y su mirada previsora.»

Ha sido robada la iglesia de San Nicolás del Real Camino, próxima a Moratino, habiéndose llevado los ladrones un copon de metal blanco, unas crismeras de plata y cuatro pesetas del cepillo de las ánimas.

También ha sido robada la iglesia del mencionado Moratino, ignorándose hasta ahora los efectos robados. El juzgado de Carrion de los Condes entiende en ambos asuntos.

El tribunal Supremo ha fallado un recurso de casación, cuyo caso no deja de revestir interés.

En la tarde del 5 de agosto del año anterior, Juan Ribadulla, hombre de mal carácter, discoló e impetuoso, buscó a su padre político, Cayetano Casares, que se hallaba trabajando en el campo, y lo hizo volver a casa para repararle los muebles de ella, según habian convenido, porque tenían determinado separarse, para evitar las disputas que entre ambos eran frecuentes.

Cada mueble que le correspondía a Casares era causa de alboroto por parte de Ribadulla, de cuestiones que el primero procuraba evitar. Por fin disputaron sobre a quin correspondiera una cama. Ribadulla la deslizo y la tiro por la escalera al corral con el intento de llevarse la. Casares trató de volverla a la casa, amenazándole entonces su yerno con un palo llamado *solino*, con el cual le hubiera dado seguramente, a no haberse aquél defendido con una tabla de la cama que un golpe en la cabeza, que le produjo la muerte al siguiente día.

Incoada la causa y elevada en consulta a la audiencia de la Coruña, este tribunal calificó el hecho de delito de homicidio, apreciando en su comisión una atenuante, la de arretrato y obcecación, compensable con la agravante de parentesco, é imponiendo en su consecuencia al procesado, la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión.

Contra este fallo se interpuso recurso de casación, encargándose de la defensa el director del *Siglo Jurídico* Sr. D. Mario Navarro Andago, quien ha obtenido la libre absolución de su defendido.

Ha sido ponente en esta causa, el magistrado del tribunal Supremo, señor D. Antonio Ubach.

El Sr. Leon y Llerena, acompañará al Sr. Sagasta en su viaje a Aguas Buenas.

Mientras se halle ausente de Madrid se encargará del despacho de los asuntos de aquel centro, el oficial primero Sr. Pereira.

Anoche a las nueve y media se cometió un crimen en la calle los Donados, esquina a la plaza de Santa Catalina del mismo nombre.

He aquí lo que se refería de público en el lugar del suceso: Pareció que la portera de la casa número 2 de la plaza citada y la mujer del dueño de la cabrería del número 1 de dicha calle, traharon una disputa por unos ochavos.

Los respectivos maridos intervinieron en la contienda con objeto de hacerlas callar; pero es el caso que la mujer de paz que los impulsó a intervenir en aquella disputa unjeril, se convirtió en verdadera cuestión desgrazable entre ambos maridos, hasta el punto de inferir el marido de la portera una bofetada al cabrero, que se cobró pagándole una cuchillada en la ingle.

El herido marchó por su pié a la casa de socorro, que dista del lugar del hecho unos doce pasos, falleciendo a los pocos momentos.

El presunto autor del delito fué detenido. Es casado, tiene cinco hijos, y parece que le unian buenas relaciones con el difunto.

El muerto era guardia municipal con el número 150. Se llamaba Domingo García Regaña, de unos 37 años de edad, casado y con hijos. En el momento de la cuestión iba vestido de paisano.

El juzgado ha comenzado a instruir las oportunas diligencias.

Recordar a un periódico, y lo recordarán cuantos se hallen algo enterados de la historia de nuestra marina, que a mediados del pasado siglo, un honrado español, altamente favorecido por la fortuna, y que desde una posición humilde llegó hasta encerrar en sus áreas una cantidad inmensamente superior a la que tenía, ni después tuvo el Tesoro nacional, D. Pedro Terrores, después de grandes y hoy apenas comprensibles donativos al rey D. Carlos III, representado por sus vireyes de Méjico, le regaló un navío de línea de 70 cañones, todo de caoba, armado y equipado para recibir la tripulación.

Últimas noticias de Egipto. Si se confirman las recibidas anoche por las Agencias y demás telegramas particulares, no dejan de revestir importancia, porque darán a los sucesos de Egipto un desenlace rápido y conveniente a los intereses de Europa, hoy tan amenazados. Desde luego puede asegurarse que el canal de Suez quedará garantido por la acción comun de Inglaterra y Francia.

El gabinete francés se reunió ayer para tratar detenidamente de las medidas propuestas para asegurar la libre navegación del canal según afirmaba también la agencia *Fabra*.

El gobierno francés pedirá mañana a las Cámaras los créditos necesarios para el indicado objeto.

Respecto de la situación de Arabi-bey y de las fuerzas rebeldes, hay noticias contradictorias.

Mientras unos telegramas afirman que han desertado muchas de las fuerzas que seguían a Arabi-bey, otros afirman que con tres mil hombres ha llegado a Zagazzy, su ministro universal.

Unos anuncian que el Jefe ha revocado el decreto declarando rebelde a Arabi-bey, y otros afirman que el célebre agitador de Alejandria se mantiene firme en sus propósitos guerreros, y que ha decretado la destitución del Jefe.

Reina gran anarquía entre las fuerzas que siguen a Arabi, según todas las referencias.

Dícese que los ingleses han ofrecido 8000 libras esterlinas por la abección de Arabi-bey.

El número de desertores del ejército de Arabi, se fija en 10000.

Mañana saldrán algunos batallones franceses, destinados a Egipto.

Parece que Inglaterra mandará inmediatamente 40000 hombres más.

La base de operaciones en que se desenvolverán los ingleses y franceses parece acordada.

El último parte de *Fabra* dice así: Alejandria, 23. El khedive ha revocado el decreto declarando rebelde a Arabi. Los soldados se niegan a obedecerle y al pueblo a pagar los impuestos. Ha sido detenido el capitán de un buque que procedente de Constantinopla fondeó ayer en este puerto, por sospechas de ser portador de cartas para Arabi.

El Cairo continúa tranquilo. Bolsín de anoche. Sin operaciones, ni cambios, ni concurrencia.

AGRICULTURA, COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACION.

CAMPOS Y COSECHAS.

ARANDA DE DUERO (Burgos), 21.—No terminada aun la recolección, las noticias de la de cereales muy satisfactorias. La de vinos prometen ser muy abundantes si el agua de esta época, cosecha mayor que la de hace dos años.

MELGAR DE FERNAMENTAL (Burgos), 21.—Trillada la cebada: deja mucho que desear en cantidad: no en calidad, porque está muy granada. Trigo con bastante humedad, algunos años que la granza no ha sido como en este.

PENARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca), 21.—Trigo abunda en mies: buenos rendimientos en el grano, que es de buena calidad. Garbanzos pocos y de mala clase.

CARRION DE LOS CONDES (Palencia), 21.—Cosechas de cebada y legumbres regular: la de trigo se espera buena: la de garbanzos abundante.

TRAVALECHA (Hija), 20.—Terminada siega de trigo. Se recoge tan poca mies que ni se hacina.

BARBASTRO (Huesca), 20.—Cosecha cereal completa muy mala. En olivos sunderá otro tanto: vinos sería regular si vintieron pronto el agua.

VALDECONDES (Hurgos), 19.—Cosecha vira será buena, si algún accidente no lo impide: de la de cereales puede afirmarse.

GANDUSA, 21.—Recolección cereales terminada: como todos escasísima.

DUROCA, 20.—Recolección de un insecto que, penetrando por la incisión del corte hecho en las vides para la poda, llega al corazón de la planta, hasta aniquilarla. Prefiero la garracha. Se recogerán vides enfermas para su remisión a la estación vitícola de Sarriena. Cosecha de uva de calidad. Cosecha cereales buena en la huera.

MERCADOS NACIONALES.

DEBAHO, 22.—Menos animación durante la semana: que en la inmediata anterior; de azúcar se han descargado bastantes partidas; cereales encamados a la expectativa del resultado de las cosechas: azúcar clase «centrifuga», 13 1/4 a 15 y 1/2 pesetas 50 kilos blanca superior al agua.

PAMPLONA, 21.—Trigo, a 5/80 pesetas doble decalímetro; idem nuevo, 5/40; cebada nueva, 2/96.

MALAGA, 21.—Aceite, 34/90 a 35 pesetas arroba en puerta ó de 26 a 30/30 enodega; trigo, de primera, 72 a 73; idem de segunda, de extranjero, 58 a 68; idem blancos, 63 a 68; cebada, 0 a 0; navegada, nueva, 29 a 31; garbanzos de primera, a 160; idem de segunda para embarque, 100 a 120; idem de tercera, 76 a 83; harina de primera, 25 a 28; idem de segunda, 23 a 25; pasas, cajas lechos, 0 a 0; idem granos, 0 a 38.

JAN, 21.—Trigo, de 70 a 72 rs. fanega cebada, 35 a 38; garbanzos, 73 a 80; arroz, 24 a 26 rs. arroba; aceite, 40 a 42; aguardiente, 63 a 74; vino, 23 a 25.

SEVILLA, 21.—Aceite. Precios del vendido en la Calzada: endeble, de 33 a 32 3/4; Trigo fuertes del país (nuevo), 73 a 76; id. blancos, 64 a 66; id. ídem, 67 a 69; garbanzos gordos, 50 a 52; idem de primera, 50 a 52; id. cebada del país (nueva), 33 a 35; id. navegada, 32 a 35.

LEDESMA, 20.—Trigo, de 33 a 33 rs. fanega; centeno, de 28 a 30; cebada, de 24 a 26; algarrobas de 26 a 27; garbanzos, de 30 a 32; harina de 1.ª, a 20 rs. arroba; id. de 2.ª, a 19; id. de 3.ª, a 18; vino blanco, a 28 rs. cántaro; id. tinto, a 16 id.

CARRION DE LOS CONDES, 20.—Trigo, de 31 a 34 rs. fanega; centeno, a 30; cebada nueva, a 28; harina de 1.ª, a 20 1/2 rs. arroba; id. de 2.ª, a 18; id. de 3.ª, a 14.

CORONA, 20.—Trigo, de 19 a 19 rs. fanega; centeno, a 13; maíz, a 13; cebada, a 13.

VALLADOLID, 22.—En los almacenes generales de Castilla han entrado 40 fanegas de centeno que se pagaron a 17 1/2 reales las 50 libras; precios de las harinas, primera a 21 1/2 rs. la arroba; segunda a 20 id. la id.

TAMAGOÑA, 21.—Mercado azucarado, ha presento como de costumbre aspecto completo de desanimación, precios pueden decirse que son nominales: espíritu de vino a 400 rs. 79 paja jerezana de litros 16/50 de 37, con casco; idem de industria de duros 71 a 72 los 516 litros de 37; sin casco: idem de orujo de duros 32 a 33 por pipa jerezana. Sin casco: idem de 16/50 a 17/50; idem de 63 la carga de 120 litros; vinos se presentan más animados pero sin precio fijo.

Aceite de 12/30 a 14 rs. los 4/15 litros, según clase; arroces de 20 a 21 rs. los 10/30 kilos, según clase y número; azúcares: blanco primero a 36 rs. los 16/50 kilos; quebrado de primera a 34 id.; id. dorado a 34 id.; id. cortadillo en caja a 60/50 id. id.; bacalao, de 40 a 41 pts. los 40 kilogramos; cebada, de 9 a 10 pts. según clase y procedencia por cuartera de litros 70/80; duelas, de roble americano de 330 a 350 duros el millar de 1200, clase extra; de castaño, de 18 a 19 netales; por botada de roble rojo de 33 a 34 reales la cana de meros 1/36; harinas de 1.ª, de 20 a 21/50 rs. 4000 kilogramos, de 2.ª, de 19 a 20 id. id., de 3.ª, de 13 a 15 id. id.; trigo del país de 21 a 24 pts. cuartera de 70/80 litros, extranjero de 19 a 21.

Los precios señalados son puestos en almaceen.

MERCADOS ESTRANJEROS.

PARIS 22.—Harinas de comercio, nueve marcas, 61 francos 75 céntimos el saco de 150 kilos; trigo a 29 rs. 30 céntimos; 100 kg. Nueva-York, 24.—Trigo a 1/2 dollar 37 1/2 céntimos (24 rs. 30 cént.); el bushel.

AMSTERDAM, 20.—Trigos disponibles, calmas, dos precios sin cambio, libráre pesado, precios en baja; centeno en calma.

BERLIN, 20.—Trigo julio 20/25; centeno id. 16/25; trigo julio y agosto 20/25; centeno id. 15/20; trigo setiembre y octubre 20/27; centeno id. 16/25.

HAMBURGO, 20.—Trigo, julio, 23/57; centeno, id. 17/00; trigo julio y agosto, 24/73; centeno id. 16/75; trigo setiembre y octubre 24/25; centeno id. 16/75.

BRONN, 20.—Tiempo cauroso; cargamentos flotantes; mercado en calma, tendencia pesada.

MARSELLA, 20.—Trigos: precios flojos.—Ventas del día, 13400 quintales.—Importaciones, 3200 quintales.

Las últimas noticias de los Dardanelos avisan el paso de 30 buques y 47 steamers cargados de trigo. Tres destinados a Barcelona.

RAMON DE MESONERO ROMANOS.

ARTÍCULO PÓSTUMO

Debemos a la amabilidad de los hijos del Sr. Mesonero Romanos el siguiente precioso artículo de sus inolvidables columnas, nos obliga a vivísimo reconocimiento que nos complacemos en manifestar, en nuestro nombre y en el de todos nuestros numerosos lectores.

Siempre fueron leídos con avidez los escritos del popular *Curioso Parlante*. Con énfasis mayor no lo será esta última producción de aquella pluma detenida en su gloriosa carrera por la muerte!

Una coincidencia singular ha hecho que quedara inédito, después de la muerte del ilustre escritor, gala de las patrias letras, el artículo que en la memoria de Rivadeneira había dedicado pocos días antes. El venerable anciano aun enfermó, triste y abatido como estaba ya, más que por el peso de los años, por los dolores golpes que en sus amistades más caras había últimamente experimentado, se creyó obligado a tributar su espontáneo y público aplauso a su malogrado amigo en aquella constante disposición que le llevó siempre a conceder su elogio sincero y generoso donde quiera que encontraba el mérito, holgándose en prologarlo con la fuerza de su valerosa opinión. Fruto de aquella bondad de sentimientos puesta al servicio de aquella inteligencia privilegiada, es el artículo que hoy proponemos a nuestro placer a nuestros lectores.

Aunque y ocupaciones impidieron al autor hacer desaparecer alguna pequeña incorrección ó repetición que

